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Анотація: у статті розглянуто що таке криптовалюта, видобування 

криптовалют за допомогою майнінг-ферм, вплив такого видобутку на ринок 

комп’ютерний технологій, підвищення курсу криптовалют, стрибки цін на 

комп’ютерні компоненти за час існування майнінгових ферм. 

Ключові слова: криптовалюта, майнінгова ферма, ринок комп’ютерних 

технологій. 

 

Криптовалюта є певними наборами символів, цифр і літер (цифровий 

код). Така валюта створюється за допомогою спеціальної комп'ютерної техніки 

як результат здійснення низки операцій, які називають майнінгом. За своєю 

суттю майнінг – це процес, у якому здійснюється генерація, пересилання та 

перевірка транзакцій криптовалют. Відмінно від валютної біржі, де 

централізований елемент контролює та регулює транзакції, криптовалюти є 

децентралізованими та працюють за системою однорангової мережі (a peer-to-

peer system). [1] 

Майнери (програмісти, що здійснюють майнінг) спостерігають та 

перевіряють транзакції, що генерують валюту. Кожна транзакція містить «хеш» 

попереднього переказу, який був зробленим власником, Через цей хеш 
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перевіряється автентичність поточної транзакції, і таким чином вона 

підтверджується. Кожного разу, коли транзакція відбувається та перевіряється, 

майнери збирають ці операції та включають їх у блок. 

Щоб зробити систему прозорішою, вона розробляється таким чином, щоб 

усі операції, здійснені з моменту створення валюти, були записані та збережені 

в загальному обліковому записі, який називається «блокчейн» 

(ланцюг «блоків»), який є переліком блоків, які створені із самого початку. [2] 

На цій підставі з'явилися незаконні здабувачі криптовалют. Вони 

встановлюють майнінг-ферми самостійно та конвертують струм у бінарний код 

криптовалюти. Такі майнери не використовують власний струм. А підключають 

ферми до часних або державних підприємств. Тим самим завдають шкоди, 

розкрадуючи електроенергію. 

Майнінгова ферма – це прилад, здатний проводити обчислення для 

видобутку криптовалют. Майнінгову ферму порівнюють із звичайною – це теж 

місце, де енергія перетворюється на закінчений продукт. У випадку з 

класичними фермами, сонячний світ дозволяє виростати культурам, які згодом 

збирає людина, щоб продати. Однак на майнінгових фермах результатом є 

криптовалюта, яку отримали з електроенергії. 

Така ферма складається з: 

1. Материнська плата з великою кількістю слотів PCIe, до яких 

підключаються відеокарти. Існують моделі, в яких є 4, 6, 8 або 12 таких портів. 

Оскільки в більшості випадків виробники вставляють у материнські плати 

повільні та короткі слоти, знадобляться ще й райзери – подовжувачі, до яких 

підключаються відеокарти. Бажано останнього покоління, оскільки це 

дозволить добувати криптовалюту максимально ефективно. Зазвичай на 

відеокартах не заощаджують. 

2. Блоки живлення з високою потужністю та енергоефективністю. Вони 

також належать до комплектуючих ферми. Блоки живлення з високим ККД 

відзначені маркуванням 80 Plus Gold, Platinum та Titanium. 

3. Процесора, якого буде достатньо для роботи системи. Зазвичай ферми 
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збирають на дешевих та малопотужних процесорах, бо вони самі при майнінгу 

на відеокартах не використовуються. 

4. Оперативної пам'яті достатньо поєднувати роботи системи обсягу. Як 

і у випадку з процесором, зазвичай беруть одні з найдешевших, щоб заощадити. 

5. Жорсткого диска, на якому також можна заощадити. Досить знайти 

той, обсяг і швидкість якого вистачатиме для нормальної роботи системи. 

Виходячи з вищеперелічених пунктів, можна зробити висновок, що ціна 

на деякі важливі комплектуючі необґрунтовано зростає і загальмовує процес 

розвитку комп'ютерних технологій. [3] 

У Китаї, Європі та на eBay спостерігається стрімке зростання цін на 

популярні відеокарти. Деякі моделі всього за 30 днів піднялися в ціні на 

третину, і те саме відбувається з попитом на них.  

 

Рис 1. Порівняння цін на eBay з травня 2021 року до червня 2021 року. [4] 

За даними порталу Tom's Hardware, на eBay зростання вартості відеокарт 

розпочалося в лютому 2021 р., коли біткоїн та інші криптовалюти почали 

активно дорожчати.  

Суцільний заробіток майнерів біткоїну в 2021 досяг $15 млрд, 

збільшившись на 206% в порівнянні з 2020 роком. За розрахунками аналітиків, 

пік прибутковості видобутку біткоїну було зафіксовано у березні 2021 року. У 

цей період майнери заробили близько $1,75 млрд, з яких прибуток від 

комісійних витрат на проведення транзакцій склав $167 млн. залишок коштів – 
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це винагорода за знаходження блоку. Торгівля обладнанням для майнінгу в 

країнах СНД за підсумками 2021 року злетіла у 14 разів. На цьому майданчику 

попит на спеціалізовані енергоефективні системи для видобутку криптовалюти 

збільшився у 14 разів до 2020 року, пропозиція – у 13 разів. На Ozon штучні 

продажі товарів для видобутку криптовалюти збільшилися у 13 разів, а в 

грошовому еквіваленті – у 14 разів. На світовому ринку в 2021 році також 

спостерігався дефіцит відеокарт для майнінгу, через що ціни на них зросли. За 

десять місяців 2021 р. ринок відеокарт виріс на 129,6% у грошовому обсязі.[4] 

Складні обставини на ринку відеокарт залишаться, поки криптоферми 

приносять добрий прибуток. Це значно сповільнить розвиток комп'ютерної 

техніки. Для вирішення проблеми дефіциту відеокарт на ринку потрібно 

урегулювати питання розкрадання електроенергії на законодавчому та 

технічному рівнях. Для цього потрібно встановлювати лічильники та 

слідкувати за підключеннями у мережі, а великим виробникам відеокар варто 

встановлювати аппаратне забезпечення, яке зменьшує хешрейт (хешування 

відеокарти) на 50% і більше.  
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